

“红五月”:谨慎依旧反弹空间有限

——16家实力机构5月份投资策略精选及重点个股推荐

围绕绩优成长重新布局

◎国泰君安

我们看好季报公布完毕后的市场走势，“红五月”可期，反弹高点看到4300点。不过4月底的普涨格局恐难再现，市场分化格局将愈显明显，投资者应该围绕业绩重新布局，建议重点关注绩优成长股。我们定义的绩优成长股具备四大特征：①高成长性（未来三年净利复合增长率30%以上）；②绩优（ROE超过10%）；③市值在800亿元以下；④估值不宜过高。

我们精选的36只具备绩优成长潜力的个股组合为：七匹狼、瑞贝卡、格力电器、美的电器、大商股份、华联综超、通威股份、中牧股份、绿大地、泸州老窖、青岛啤酒、东阿阿胶、康缘药业、科华生物、国脉科技、武汉凡谷、中天科技、中环股份、中兴通讯、大族激光、青岛软控、上实发展、张江高科、中粮地产、深发展A、天地科技、昆明机床、中材国际、置信电气、太阳纸业、烟台万华、金发科技、山西三维、云维股份、海油工程、新疆众和。

利好作用下将继续反弹

◎东北证券

在奥运会召开前夕的特殊政治环境下，中国需要一个稳定发展的社会环境和经济环境。5月份将是政策进一步规范和细化阶段，A股市场也有望维持政策利好作用下的反弹行情。4月份A股市场在政策和业绩双重刺激下走出了V形反弹行情，我们仍然将行情定义为反弹性质是因为政策和宏观经济并不支持反转。我们认为5月份上证指数有望在3300~4500点区间内运行，其中4000~4200点是本轮反弹的重要阻力区域。无论是底部建仓筹码还是套牢筹码，在4000点上方可能面临一次集中性减仓机会。

基于“防御为主、主题为辅”的投资策略，我们建议5月份重点配置金融、消费、电信和能源等行业，主题投资关注农业、节能减排、奥运和三通。5月份重点关注公司：工商银行、招商银行、中信银行、中信证券、中国玻纤、广电网络、水井坊、邯郸钢铁、思源电气、特变电工、海正药业、双鹭药业。

在理性中期待“红五月”

◎国海证券

我们认为，“红五月”可以期待。首先，大小非解禁及减持对市场中短期的影响被市场放大。另外，相对今年一季度，二季度大小非解禁数量锐减近半，解禁压力明显减缓；其次，“救市”政策使得市场信心得以快速恢复，今年的“4·24”不是历史上“弹”花一现的“4·24”；第三，2007年年报以及2008年一季报业绩的高增长仍略好于预期，这进一步鼓舞了市场信心。

但投资者对“红五月”的期待仍需保持一份理性：虽然在低位解禁股减持意愿锐减，但随着大盘持续走高，大小非的减持意愿将逐渐抬头。另外，5月中旬披露的4月份CPI数据可能会出现反弹，这将对5月份大盘走势构成心理压力。

我们预计5月份上证指数运行区域约为3500~4100点，5月份精选股票池：万科A、农产品、泸州老窖、张裕A、苏宁电器、浦发银行、招商银行、兰花科创、兖州煤业、海螺水泥。

有效回暖时机尚未到来

◎广发证券

鉴于基本面尚不太明朗且没有显示出改善的迹象，投资者的预期并没有明显转变，我们认为短期反弹是政策利好刺激下的修正性的超跌反弹，虽然有望延续，但空间有限，市场有效回暖的时机尚未到来。目前市场的盈利预测已开始下调，预期这一趋势将会延续，因此股指反弹也将受到明显制约，但前期市场大幅调整已经较为充分的反映了对未来企业盈利悲观的预期。

对于5月份的行业配置，我们建议通过两条线索来选择：一、对于风险偏好型投资者，初期把握超跌反弹下的交易性投资机会，基本策略是选择低PE+深跌幅+高β组合，主要包括金融、地产、钢铁、有色金属和采掘等，风格偏向蓝筹；二、以谨慎态度来看，选择盈利预测可能上调或者下调压力较小的行业，主要包括煤炭、医药卫生、商业贸易、食品饮料和信息服务等，通胀受益+内需+弱周期的策略思路仍然是我们强调的。

通胀压力制约反弹高度

◎安信证券

PPI增速会超过CPI并创出14年来新高，并通过影响非食品类商品价格支持CPI高位运行。我们认为在全球通胀趋势逆转以前，A股估值中枢向下修正格局不会改变。但短期政府希望构筑政策底的要求，将使得这一过程变得更加复杂；上市公司盈利结构分化明显，银行是利润的最大获取者，非金融上市公司利润增速贡献主要来自营业收入和所得税。基于PPI继续上升趋势短期内不可逆转的判断，我们认为上市公司上述盈利格局不会发生变化。同时除非国家财政给予管制行业更多的补贴，上市公司的盈利能力在今后几个季度中将面临更大考验，同比增速将逐渐下降。

通胀趋势以及估值中枢向下修正的判断表明，权益资产并非现阶段大类资产配置的重点，建议在政策底支撑的反弹中逐渐减持。行业配置思路短期内维持金融、上游周期行业以及部分消费品超配的选择，中期将视宏观调控方向进行调整。

政策利好下已渐入正轨

◎天相投顾

我们可以把一季度行情理解为调整，但这种调整在多种因素影响下出现了非理性下跌，导致股市运行偏离了正轨。而从4月21日起，政策利好开始提升市场信心，改变投资者预期，从而把股市引入正常的运行轨道。奥运举重前后对股市的范式效应将开始发挥正常效用，也可以理解为“奥运行情的正轨”。对于股价能涨多高则更取决于宏观经济、上市公司业绩。可以预期的是，经济增长面临通货膨胀威胁，上市公司业绩受到石油、石化、电力行业制约增强减速。从恢复市场信心、反映增长预期角度，我们认为二季度上证指数将重回4000点。

我们的基本投资策略可以概括为“把握物价上涨下的受益者”，具体有四类机会：一是资源及相关服务类，主要是农业、煤炭、有色金属(非冶炼加工类)等纯资源性行业；二是替代性能源行业，如风能、太阳能、生物能；三是消费服务业、电子元器件等；四是公路、港口、机场等防御型品种。

箱体震荡难以大幅攀升

◎长城证券

短期看，上证综指3000点区域政策底已较明朗，价值投资理念体系获得阶段性支撑。基于未来1~2年上市公司业绩增速预期，A股市场20~25倍1年期动态PE水平有望成为短期合理估值区间，对应的上证综指在3500~4200点之间。但是宏观经济悲观预期和大小非减持压力长期内依然存在，A股市场大幅攀升出现反转的理由并不充分。

就5月份而言，在政策底、经济顶双重作用下，A股市场将主要呈现箱体震荡格局。5月份的长城30股票池为：工商银行、招商银行、兴业银行、广州药业、白云山A、国药股份、浙江医药、康美药业、双汇发展、燕京啤酒、南宁糖业、中青旅、中国国航、中国远洋、博汇纸业、中国船舶、中国石化、江南高纤、英力特、新安股份、平煤天安、中国神华、武钢股份、邯郸钢铁、中材国际、万科A、亿阳信通、莱宝高科、格力电器、潍柴动力、许继电气。

稳定预期带来一定生机

◎国元证券

从18年A股历史数据来看，当整个市场所有上市公司以上年计算的静态市盈率落到20倍以下的时候，是一个历史性的低点。以市净率的历史统计数字来看，A股平均市净率一般在3倍左右，暂且认定这是产业资本和金融资本博弈的平衡点。当上证综指4月18日收盘于3094点的时候，静态市盈率仅25倍，静态市净率为3.74倍，这也就意味着该点位离历史性最低点仅两成距离，可惜4月30日时这两个指标均上升到离底已有33%的位置了。

4月份市场在政策指引下出现逆转，但利好无法根治市场筹码和资金供求失衡的主要矛盾，因此只能定义为一个中级反弹，当然也给5月行情带来一定生机。投资者应密切留意4000点、4200点和4300点这三个阻力位，谨慎对待今年第一次也是最后一次大级别的反弹行情。行业配置方面，我们认为，景气指数环比出现上升的交通运输行业可以适当关注。

信心提振拓展回升空间

◎渤海证券

3000点附近成为市场中期底部的可能性很大，而且组合政策的出台对市场信心的提振将会起到强劲的刺激作用，市场在5月上旬仍将延续4月底的反弹行情拓展空间。但在前期沪指重要成交密集区4000点附近，投资者的信心将会有所减弱，这时市场需要4月份CPI数据下降趋势的确立来继续呵护信心，否则限售股解禁冲击的不利影响将会显现，市场运行仍存在一定的不确定性。从中期角度来看，我们认为，央行货币紧缩力度减弱“或者‘上半年全部小非解禁高峰集中期的渡过’”将是未来扭转市场下跌趋势的关键因素。

本月重点个股为：招商银行、保利地产、宝钢股份、中国人寿、天马股份、中国铁建、万科A、西山煤电、昆明机床、滨海能源、中信证券、中国中铁、中兴通讯、金牛能源、沧州大化、海通证券、包钢稀土、西单商场、深发展A、莫高股份、西宁特钢、北京旅游、武钢股份、长安汽车。

大幅震荡中进一步反弹

◎国盛证券

政策救市可以带来转机，但市场是否发生转折性变化还需要宏观面和上市公司业绩的配合。2007年年报符合预期中的高增长，而一季度财报也符合预期中的增速放缓，但一季度业绩增幅很可能是全年低谷；遏制高通胀是当前宏观调控的主要任务，但货币政策预计将以存款准备金率和公开市场操作为主，加息可能性大大降低。

以利率水平和业绩增长水平为估值标准，A股市场整体合理市盈率应在24~30倍，对应上证综指为3900~4800点。同时综合技术面、政策面和心理层面分析，我们认为5月份市场将在底部大震荡基础上进一步展开反弹，性质上属于恢复性上涨，波动范围在3500~4600点，中长线市场仍面临较大的不确定性。

大盘蓝筹股有望成为本轮反弹的主流热点，此外，在风险得到很大程度释放以及市场整体出现转机之后，各种风格品种都应该能够得到表现，从而带来一定的交易性机会。

可能宽幅震荡先扬后抑

◎齐鲁证券

长时间分析的结果显示，上市公司业绩和证券市场的表现相关度较低。紧密跟踪行业季度同比和环比数据，可提前布局业绩良好的行业。从2007年季度同比和环比情况分析，除化工、有色金属、交运设备和公用事业三大行业外，餐饮旅游、金融服务、家用电器、电子元器件、金融服务、医药生物行业中的个股需慎重选择。

因印花税下调触发的大盘拉升行情阶段底部已被夯实，5月份市场处在宽幅震荡、先扬后抑阶段，期间反弹弱阻力4100±100点为平衡位置，强阻力位置在4500点附近。

在宏观环境和行业基本面没有根本变化情况下，我们延续二季度的行业配置，仅降低建材行业关注度，对具有积极防御特征的高端酒类建议超配。风格指数板块中，继续超配农业板块。因奥运火炬传递和倒计时，建议提升相关奥运题材上市公司的关注度。

在不断反复中继续回暖

◎东方证券

我们不认同“通胀牛市”这一观点，不论是从国际经验比较，还是通胀对于上市公司盈利增长的影响角度看，股票都是防御通胀的最佳资产。较高的通胀、严重的负利率所导致的风险溢价下降构成了最有利于股票资产上涨的外部环境。在目前流动性依旧充裕、A股估值处于合理区间内的大背景下，一旦催化剂出现，A股估值水平的扩张只是时间问题，股票实现的回报水平必将超越通胀。

5月份A股市场仍将继续回暖，当然由于机构投资人还没有达成共识，市场不可避免将出现反复，但向上趋势不会发生改变。本月建议超配银行、保险、券商、煤炭、有色、钢铁与建筑建材和食品饮料。重点公司有：中信证券、中国神华、平煤天安、西山煤电、上海能源、潞安环能、兖州煤业、中国平安、中国太保、中国铁建、中材国际、金螳螂、华新水泥、金晶科技、江西水泥、海螺水泥、冀东水泥。

政策意图明显底部已现

◎中信建投

如果按照标普500行业指数的市盈率计算，对应上证指数点位为2860点；如果按照产业资本套利模型来计算，上证指数向下修正12.15%，落于3095点左右；而如果净资产收益率下跌10%，则合理市净率需向下修正20%，也就是说上证指数落于2846点左右。通过我们估值模型的推算，市场估值底部大概在2800~3010点之间。而从政策出手的点位来看，是在市场跌破3000点回升后，政策意图明显。

因此，我们判断市场底部已经出现，高增长、低估值、主题投资的行业和个股将迎来一轮上涨机会。高增长股中的通威股份、烟台万华、宏图高科、晋亿实业、山鹰纸业、天威保变、广电网络、时代新材、中信国安、湘电股份；低估值股中的安阳钢铁、中国远洋、凌钢股份、中海发展、兴业银行、武钢股份、建设银行、民生银行；主题投资中的川投能源、江苏阳光、天威保变、通威股份可关注。

政策与宏观预期间摇摆

◎国金证券

5月份投资者容易在政策预期与宏观预期之间出现摇摆，大盘因此出现震荡。为了维护资本市场的稳定，政策组合拳已经使市场出现大幅反弹，加之管理层可能推出融资融券业务提高市场活跃度，投资者对后续政策的预期有助于保持政策效应的延续。

影响中长期趋势变化的因素依然处于迷雾之中，我们主要考虑：一、盈利增速处于下降过程之中；二、中期通胀风险难以明显好转，三、解禁股所带来的供给压力并未实质减轻。因此，在政策效应刺激下行情依然属于超跌反弹性质。目前10月份国债收益率在4.25%左右，要求2008年沪深300的市值回报率应高于这一水平，制约PE水平不超过23.5倍，大致对应沪深300指数在4200点左右。从寻求确定性增长角度，我们建议对产业结构中能够得到不断加强的部分进行配置，这主要包括三个方面：内需型消费服务、政府投资推动和区域经济增长。

不排除有二次探底可能

◎南京证券

目前来看，组合政策推出的功效已经初步达到，期望由政策推动大盘进一步反弹的预期应适当降低，市场将秉承市场规律展开有别于前期极端行情的理性运行格局。而在政策面以及市场预期都达到相对平衡情况下，我们认为，市场未来的运行要素将重新聚焦在基本上面。影响5月份市场的要素有：宏观经济面上，出口增速趋缓不变，CPI数据高烧难退；上市公司业绩方面，业绩增长不断调低，需求回落成本上升，悲观预期仍难改变；解禁股上，减持套现压力仍然巨大；而外围市场的走势对A更多的只是心理层面的影响，实际提振作用有限。

综上所述，目前大盘是反弹而非反转，在缺乏持续上攻动力基础上，由于短期涨幅过大，市场将面临较大的回调压力，不排除有二次探底的可能，但3000点的“政策底”附近仍将有较强支撑。

反复震荡目标四千一线

◎宏源证券

我们维持反弹行情的基本不变，维持大盘进入横向宽幅震荡整理的判断不变，但是考虑到突增的充裕流动性，我们将反弹目标位调高到4000点一线，这一位置对应的2008年动态PE已经到达24倍左右，如果没有特别事件发生使投资者对上市公司业绩有调升预期，那么更高的PE是难以得到市场广泛认同的。另一方面，4000~4300点区域是今年2、3月份反复震荡的一个密集成交区，没有进一步的利好配合要突破这一区域难度很大。而实际上在4000点区域，再度出台政策利好的可能性极小。

由于制度因素及政策因素的影响，2008年的“红五月”行情注定与往年不同，注定是一个反复震荡的红五月。重点推荐品种：中粮屯河、北大荒、敦煌种业、新农开发、冠农股份、天威保变、川投能源、通威股份、乐山电力、大众公用、力合股份、中体产业、中青旅。

■信息评述

工业生产较快成本上涨压力仍大

4月份主要宏观数据提示及分析。

天相投顾：

- 根据彭博调查数据，市场预期4月份顺差147.5亿美元，出口同比较上月回落，进口增速仍然较快。出口方面，受美国经济影响，2008年预期全球经济增速放缓，以及国内对资源品、农产品和两高产品出口的限制，未来出口增速将逐步放缓；进口较快主要是工业生产反彈以及进口价格上涨。
- 我们认为4月份M2增速可能高于市场预期，主要是新增信贷较多，与央行按季度控制信贷有关。
- 我们测算4月份CPI在8%左右，低于彭博统计的8.5%。市场预期PPI继续创新高，主要是能源、黑色金属、化工产品以及建材、农资价格上涨较快。
- 彭博统计，投资和工业生产4月份增速均较快，4月份名义消费增速继续稳步上升。考虑到物价因素，实际消费增速依然平稳。
- 我们认为实际投资增速明显回落可能与土地购置规模下降有关，而未来内需增长依然存在较大不确定性。主要是企业利润增长面临较大成本压力，出口增速回落较大可能进一步影响投资和工业生产，而较高的通胀将侵蚀居民实际消费能力。

欧洲3月份商品零售额下降

周三欧盟统计局数据显示，欧洲3月份商品零售额较去年同期下降1.6%，创1995年有数据统计以来最大跌幅，此前市场预期为下降0.7%。

中投证券：

我们认为在年初的金融危机中，美元对欧元和日元是超跌：一方面，欧、日经济前景并没有那么强劲；另一方面，利差原因使得美元不断走弱。欧元升值是因为欧洲央行不减息，而美国不断减息；日元升值主要是由于在市场恐慌中“carry trade”的平仓。总之这些因素无法长期支撑美元这么低的价格，美元今年一定会反转。

近期欧洲经济数据恶化，而欧洲央行行长可能在利率决策（多半维持利率不变）后声明中指出经济下行风险。近期大部分信息都朝着有利于美元的方向发展，因此美元继续走强，周三对欧元上涨1%，对日元上涨0.6%。考虑到一季度美国经济数据好于预期，而美国经济基本面仍在下降通道中，加上二季度开始会有大量ARM重置，因此不排除金融市场和美元有反复可能。但是过了二季度，美元反转就比较确定了。

A股市场均衡市盈率水平将不断下移

深交所周二发布公告，中小板上市公司冠福家用的“首次公开发行前持有法人股的股东”福建恒联股份有限公司有违规减持行为，且情节较为恶劣，决定从5月7日至5月27日止，对该公司证券账户实施15个交易日的限制交易。

海通证券：

对于此信息，我们认为将对市场构成利空。第一、这样的处罚方式和结果，将难以杜绝其它公司解禁“大小非”的效仿抛售，直接导致中国证监会前期发布的《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》执行效果的大打折扣，从而不能有效缓解“大小非”大量解禁对市场形成的压力，未来三年A股市场的资金供需依然将严重失衡。

第二、A股市场未来的均衡PE水平将是一个不断下移的过程。理由是：①因为不能有效控制解禁“大小非”的抛